

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.ª plana

AÑO VI.—NÚMERO 1.840

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

JUEVES 12 DE FEBRERO DE 1914

CON CENSURA ECLESIASTICA

Crónica barcelonesa

El pacto de S. Gervasio. — El revulsivo electoral. — El Consejo pedagógico y el profesorado.

En la torre que el Sr. Guier de los Rios posee en el aristocrático paseo de San Gervasio se firmó el pacto electoral entre nacionalistas y radicales. Dicen los firmantes que se han visto obligados a esta inteligencia para contrarrestar el bloque electoral de regionalistas y datistas.

Que es una coalición de defensas, no cabe duda, puesto que sin esta coalición ni los radicales podrían ver triunfante un solo candidato propio en los distritos rurales, ni los nacionalistas sacarían un solo diputado por la circunscripción de Barcelona. Así, unos y otros ocultan bajo la hoja de parra de la impudicia política su propia impotencia, y lo que perderán por un lado, pretenden compensarlo por otro. Y además, lo que es solo conveniencia personal de los respectivos jefes, pasará por los ojos de las masas ignorantes que les figuran como un fuerte anhelo de unión de todas las fuerzas republicanas.

Lo del bloque electoral de regionalistas y datistas, no es hoy una razón, porque si bien es verdad que hubo antes una inteligencia, en virtud de la cual se respetaban mutuamente los distritos, esta inteligencia no existe hoy, yo creo que debido a las exigencias de unos y de otros por considerar propios ciertos distritos en que ni regionalistas ni datistas tienen fuerzas considerables.

Sea de ello lo que fuera, es lo cierto que regionalistas y ministeriales andan a la greña en muchos distritos, todo lo cual hubiese podido evitarse con otros elementos, si aquí no estuvieran huérfanos de autoridades locales que los dirigieran a la lucha.

Realmente estamos en plena lucha electoral.

En los distritos menudean las visitas de los respectivos candidatos, y bien podemos afirmar que en estas próximas elecciones la batalla que se libre ha de ser formidable.

El Gobierno tiene empeño grandísimo en llevar al Parlamento un buen número de diputados adictos, y esto nos lo explicamos perfectamente. El apoyo oficial, tratando de Cataluña, no significa el triunfo, pero es, sí, un gran factor para la victoria. Y que el apoyo oficial de ahora no es de mentirijillas, sino real y efectivo, yo podría probarlo con la misma facilidad con que probarías que dos y tres son cinco. No quiero porque lo supondrán de sobre mis lectores, ya que todos saben que el afianzamiento del señor Dato en el poder depende del número de ministeriales que lleve al Parlamento.

Pocos son los candidatos que a estas horas no hayan sido proclamados y; pero sí ofrece dificultad el confeccionar las candidaturas por la capital, por Barcelona.

Calificados los nacionalistas y radicales, viene el convenio de si han de ser tres los candidatos nacionalistas, y dos los radicales, o viceversa. Los radicales dicen que son los más, y reclaman la parte del león; y los nacionalistas, que dicen que si en Barcelona son menos que los radicales, son los más en el resto de la provincia, por aquello de la suprema ley de las compensaciones, piden tres candidatos en la candidatura por Barcelona.

A los regionalistas, por otra parte, convenciéndoles de que al entenderse en la capital con el bloque nacionalista-radical, no sacarían triunfos más que dos candidatos, no les es fácil confeccionar una candidatura por mayoría. Porque ¿cuáles van a ser los dos triunfantes? ¿Cuáles han de ser los tres sacrificados?

No hemos de pasar muchos días sin saber de todo ello la verdad.

La Diputación Provincial de Barcelona, a propuesta de la Comisión de Instrucción Pública, creó un «Colegio de Investigación pedagógica», a fin de que entendiera, asesorado convenientemente por técnicos, en todo lo concerniente al ramo de instrucción pública, bellas artes y oficios.

La Diputación de Barcelona gasta centenares de miles de pesetas en este ramo, ya sea en escuelas oficiales, ya sea en las

que creó por voluntad propia: coadyuvando a la acción del Estado, o desarrollando por su propia iniciativa esta acción en beneficio de la enseñanza en todas sus múltiples ramificaciones.

Por pasividad, por dejadez, por lo que fuera, había llegado la Diputación a no tener casi intervención en estas escuelas, que consisten en gran parte del presupuesto provincial.

Su acción, o su intervención se reducía a pagar el sueldo a los profesores, a saldar las cuentas de material y a recibir una invitación atentísima para el día de exámenes. ¿Podía la Diputación continuar pagando centenares de miles de pesetas para escuelas que no intervenía, para profesores que no conocía más que de nombre, para material que no sabía si era necesario a la escuela o taller donde iba destinado?

La Diputación, que es la que paga, debe saber cómo y en qué gasta sus caudales. Y esta intervención, que no ha de ser, ni debe ser, coercitiva para el profesorado, ni deprimente para sus prestigios, no ha de ser mal vista ni combatida por nadie que ame la enseñanza y al mismo tiempo procure por los intereses de la Diputación, que son los de toda la provincia.

Juan María Roma.

REAL ORDEN INTERESANTE

LAS CASAS

DE

CORREOS Y TELÉGRAFOS

Se ha dictado la siguiente Real orden circular, dirigida a los alcaldes:

«Su majestad el Rey (q. D. g.), conformándose con lo propuesto con la Dirección general de Correos y Telégrafos, se ha servido disponer:

1.º Que por la Junta de inspección y vigilancia de las obras para la construcción de un edificio destinado a los servicios de Correos y Telégrafos en esa población se proceda inmediatamente a invitar al Ayuntamiento para que ofrezca gratuitamente solar adecuado a las necesidades de los mencionados servicios, en las debidas condiciones de situación y explotación, haciendo presente a la Corporación las ventajas que se derivan de ese ofrecimiento, entre ellas, principalmente, la de poder anunciar el concurso de proyecto en un plazo breve y empezar la construcción tan pronto como haya proyecto aprobado y crédito para llevarlo a la práctica, con la garantía de que el Estado destinará a la realización de la obra la cantidad que tiene calculada para solar y edificación.

2.º Que la invitación al Ayuntamiento habrá de referirse también al ofrecimiento gratuito de edificios, susceptibles de ser transformados en Casa de Correos y Telégrafos, en las mismas ventajas y condiciones expresadas en el párrafo anterior.

3.º Que en el caso de que la invitación dirigida al Ayuntamiento para obtener gratuitamente solar o edificio no diera resultado, se practique en por la Junta gestiones oficiosas con los propietarios que ofrecieron solares en 1909, para recabar de ellos la declaración de si mantienen, rectifican o retiran su proposición, procurando también enterarse de las condiciones de venta de los solares no presentados en el anterior concurso, que pudieran ser útiles para el objeto que se persigue, orientándose en cuanto a la situación, superficie y bases del cálculo por los datos de la Memoria, acompañando al proyecto de ley de bases y teniendo en cuenta que la Administración no puede convocar concursos ni contraer ninguna obligación con los propietarios mientras no se habilite el crédito necesario para atender a su pago; y

4.º Que tan pronto como los Ayuntamientos contesten formulando ofrecimientos gratuitos en el plazo máximo de dos meses que se concede a las Juntas para realizar los trabajos a que se refiere el número anterior, deberán dar cuenta de ellos a la Dirección general de Correos y Telégrafos, la que seguirá tramitando el asunto y comunicándose directamente con los presidentes de las Juntas hasta que llegue el momento de proceder a la aceptación del solar o edificio elegido, acepta-

ción que habrá de formalizarse por medio de real decreto acordado en Consejo de ministros.»

Hoy se espera en Cádiz al jefe de los radicales Sr. Lorrux.

Viene para trabajar en pró de la candidatura de su correligionario Sr. Sánchez Robledo.

A propósito de esta visita nos parece oportuno insertar unas líneas que publica un periódico de Sevilla, al hablar de una entrevista tenida con el aprovechado D. Alejandro.

«Respecto del atentado de que ha sido objeto en Barcelona el señor Ossorio y Gallardo no dejo de lamentar lo ocurrido; pero este suceso justifica una vez más mi teoría de que hasta en el ejercicio del derecho se debe obrar con oportunidad, y los momentos actuales no eran propios para realizar la misión política que se impuso al señor Ossorio para hacer méritos en su carrera, que yo no censuro.»

En Cataluña corresponde al partido radical la gloria de haber iniciado un movimiento de reivindicación de las libertades públicas.»

Ya vemos como entienden estos radicales las libertades públicas, a tiro limpio.

D. Alejandro piensa todo esto y lo predica, pero llegando la hora de ponerlo en práctica, sabe ponerse a muy oportuna distancia, gracias a los rápidos medios de locomoción que pueden utilizar las personas adineradas, entre las que desde hace poco tiempo, se cuenta al jefe radical.

Beas de Sociedad

Los Espectros fué la obra escogida por el señor Tallavi para su beneficio, celebrado anoche en el Gran Teatro.

Es obra ya conocida, como también el trabajo inimitable que en ella realiza el actor que esta noche se despide del público gaditano.

La impresión que en el público causa el personaje O. Waldo, representado como sólo el señor Tallavi sabe hacerlo, fué la causa de que no hubiera en el teatro tantas señoras como en otras noches.

El señor Tallavi recibió más aplausos que ninguna noche, obligándosele a salir solo a escena muchas veces a la terminación del segundo y tercer acto.

Por su cuarto pasaron muchas personas para felicitarlo y entre ellas, una comisión de alumnos de la Facultad de Medicina.

El señor Tallavi recibió anoche autorización para representar esta noche *La Malquerida*, de Benavente.

Mucho se ha escrito de esta obra desde su reciente estreno, estando conforme casi todos los críticos en que después de *Los intereses creados* es la mejor obra de Benavente en cuanto a literatura se refiere.

Posible es cuanto ocurre en el drama que esta noche se estrena, pero no por eso deja de ser repugnantemente dolorosa, aquella aberración de amor extraño, que repugna a nuestro corazón, aunque venga envuelto en las galanuras del decir y se lleve a un desenlace efecista y original.

Los periódicos de Santa Cruz de la Palma recientemente llegados a Cádiz, dan cuenta de la demostración de cariño y afecto demostrado por todas las clases de la sociedad al ilustrado gobernador militar de aquella isla, Sr. D. José de la Torre Castro, personalidad muy estimada en Cádiz, el día en que sufrió muy difícil operación quirúrgica.

Dicha operación fué habiéndose realizado por los doctores Van-Bumberghen y Zorrilla, estando acompañado el enfermo durante todo el tiempo que aquella duró por los jefes y oficiales y otras distinguidas personas.

Como el estado del enfermo era muy grave y mucho el aprecio que en aquella isla se le tiene, no bien se supo el fallo resultado de la operación, se reunieron más de dos mil personas ante el Palacio del Gobierno, para dar una prueba de amistad al Sr. la Torre.

Nosotros celebramos el buen estado en

que ya se encuentra dicho señor, al que desde estas columnas felicitamos.

En el día de ayer dió a luz con toda felicidad una niña, la señora esposa de nuestro particular amigo D. Francisco de Paula Marabotto.

Madre y recién nacida se encuentran bien.

Felicitamos a sus padres y demás familia.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al joven médico D. José Blanco, destinado al regimiento de Serrallo, que viene con licencia por enfermo.

Deseamos obtenga pronto y total restablecimiento.

Por reciente disposición es destinado a la Comandancia de la Guardia Civil de Cádiz el comandante del Arma don Pedro Jiménez Tapete.

Marchó ayer en el expreso a Madrid y París la distinguida señora doña María España de Bona.

En la anterior madrugada falleció en esta población, nuestro estimado convencido el Sr. D. José Molet.

A sus hermanos y demás familias enviamos nuestro sentido pésame, deseando eterno descanso al alma del finado.

El domingo regresará de la Corte el jefe de los liberales Sr. D. Juan A. Gómez.

DE JEREZ

La peregrinación

Grandioso ha sido el acto realizado esta mañana con motivo de la peregrinación a la gruta de Nuestra Señora de Lourdes en el Calvario.

Para esperar a los peregrinos de Sanlúcar, se hallaban en la estación el alcalde don Manuel Isasi, monseñor Juan Pedro Sánchez Romate, presbitero, don Mizus Real conde de Morphy, don Manuel González de la Peña, representantes de la prensa y numerosos peregrinos jerezanos.

Al entrar el tren en la estación cantaron los peregrinos sanluqueños el himno a la Inmaculada.

Llegaron 166, presididos por el Arcipreste don José M.ª Suarez, presbitero don José María Marqués y otro señor sacerdote.

Formados los peregrinos marcharon con sus respectivos estandartes y cantando el himno, por las calles Cartuja, Medina, Santísima Trinidad, Augustias, Canovas del Castillo, Lanoa, Almodovar, Sagasta, Canalejas a Santiago, en el camino se unieron numerosos peregrinos jerezanos.

En la citada Iglesia fueron recibidos con cruz alzada y por el señor cura don Manuel Jiménez, en el templo había centenares de fieles.

El hermoso baldaquino se hallaba alumbrado con bombillas eléctricas grana, figurando una cruz, en el centro se hallaba una hermosa imagen de la Inmaculada.

Se cantó la Salve, dirigiéndose los peregrinos precedidos de cruz alzada al Calvario, presidiendo el citado señor parroco; también se unió una Comisión del Ayuntamiento con banderas.

El Calvario presentaba un aspecto hermoso; la Gruta, la campina, el gorgojo de las golondrinas y el hermoso día, todo contribuyó a lo delicioso del acto.

El Sr. Jiménez celebró el Santo Sacrificio auxiliado por los presbiteros Sres. Sánchez Romate, Real, Guerrero y otro.

Distigu da se oír cantaron magistralmente preciosos motetes.

Antes de la Comunión el Sr. Sánchez Romate encareció se aplicara esta por una necesidad particular.

Acto seguido comulgaron los fieles que pasaban de dos mil.

Después el Sr. Sánchez Romate, dirigió a los numerosos fieles breves y elocuentes frases.

Terminada la Santa Misa el presbitero señor Real, celebró otra.

Todos los cultos como es de suponer fueron en la Gruta.

Asistieron a los actos fuerza de la guardia civil y municipal.

En la imposibilidad de enviar relación de los cultos de la tarde, no solo por la hora, sino por la distancia, lo haremos, Dios mediante, para el suplemento.

Se han distribuido 3.00 medallas de la Inmaculada.

No queremos terminar sin felicitar muy sinceramente a nuestro apreciable y distinguido amigo monseñor Sánchez Romate, alma de estos solemnes cultos.

EL CORRESPONSAL.

11-2-914.

NOTAS DEL PUERTO

En honor de Nuestra Señora de Lourdes.

En la Iglesia del Segrado Corazón de Jesús se celebró Misa de Comunión general y solemne función religiosa en honor de Nra. Sra. de Lourdes.

A las dos y media de la tarde salió procesionalmente del Asilo de Huérfanas, al de San José, la sagrada imagen de dicha advocación, acompañando numerosas señoras y niños con velas.

También figuraban en la procesión insignias de Nra. Sra. de los Milagros y de la Inmaculada.

Presidía el Sr. Capellán de dicho Asilo D. Pedro Llorente.

La comitiva religiosa entró en la Iglesia de RR. MM. Capuchinas, entonándose solemne salva.

Después regresó al Asilo.

Las calles del tránsito lucían vistosas colgaduras.

Turistas

A las doce y media pasó por esta estación un tren de turistas.

El Corresponsal.

11-2-1914.

La oradora silenciosa

Tiempo hace, sin duda ya en mí había empezado a formarse el juicio, halléme con una inesperada compañía: la de un personaje importantísimo.

Dicho personaje sólo se hacía visible para mí, y sigue acompañándome gracias a Dios, y sólo yo le veo y nadie le vé. Sin embargo, una vez dejé de ver de las gentes, y voy a referir la ocasión en que esto ocurrió y el motivo por el cual mi misterioso compañero hubiere de hacerse visible.

Entraba yo cierta noche en una academia pública muy afamada, y en verdad que más a lo malo que a lo bueno debe su fama.

Había allí muchos concurrentes en dicha noche. Todos eran pedantones, y en su mayoría hombres que hacían alarde de ser eso que un tiempo se decía: espíritus fuertes. Sin duda para marcar bien la relación que como cosa funesta, dañina y peligrósísima tienen con el alcoholismo.

Charlaban toda aquella gente sin tino, y no callaban hasta que un sujeto muy repolludo sentóse en el sillón de la mesa presidencial, y después de una como perorata, abrió por abierta la sesión.

Allí comenzaron a disparatar, y yo hallábame un poco aturdido oyendo a aquellos charlatanes, y recobré el sentido. Mi compañero inasparable dióme un duro golpe en mi brazo. No os he dicho todavía que éste era la misma muerte armada de su cortante y pungitiva guadaña, y envuelta en su blanco sudario.

—¿Qué quiere usted, señora?—dije frescamente—, porque a un cristiano jamás ha de causar sorpresa la vetusta comadre.

—Que no preste atención a esas sandeces—me dijo, y añadió—que ya que para todos soy invisible menos para ti, no tengo por qué ocultarte que aquí estoy dispuesta a reirme.

—¡Dios mío, pensé! ¡Qué horrible ha de ser la risa de la muerte! Mas nada dije, ateniéndome a la ley de escrupulosa urbanidad.

—Agradezco su confianza como un gran favor, señora comadre; pero temo que si no vuestra figura, pues hácese invisible, llame la atención a los concurrentes el ruido de vuestros huesos.

—Todos los que aquí están son ciegos y sordos. Sentémonos ahí, entre bancos y rojos. No pierda el tiempo. Varias pulmonías están ahora con cierto espacio madurándose a algunos que pronto me he de llevar.

Deciros que estaba yo completamente tranquilo, sería mentir; la compañía, al fin y al cabo, no era muy agradable.

—Conque viene usted a reír, ¿eh? Vaya, vaya, dije cuando nos hubimos acomodado.

—A reír, a reír... ¿qué sería de mí, ocupada en misiva tan penosa y triste como esta que el Señor me ha encomendado, si no pudiera distraerme y divertirme a ratos con la necedad humana?

En este momento, ¡miren que nota más

cómica! Todos los que están aquí piensan, hablan y accionan como si fuesen eternos, como si ellos existieran para siempre y yo no existiese, siendo así que ellos son hojarasca y yo el fuego que la consume.

Levantóse en esto un señor muy elegante; rico, según declaró; ostentoso, según aparentaba; sabio, a juzgar por su ilusión... y llaméase anarquista.

Habló ceñudo, hurano, indignado, despreciativo, terrible, amenazando a todos con la destrucción del mundo, para (ya es sabido) sobre los despojos y ruinas del destruido crear, crear otro mejor...

Un grupo de románticos furiosos, de ellos algunos melendrosos y todos con afectadas actitudes melodramáticas, aplaudieron con estrépito y vociferaron con furiosa exaltación.

La comadre, que no se movía de mi lado, reía espantosamente, chusqueando uno con otro sus mondados maxilares.

—Crear, crear... Esto le hacía mucha gracia a la vieja liquidadora.

E charlatán primero se calló y sucedióle en la charlatanería un parlanchín de los de otro bando.

Era éste menos ampuloso y feroz, más aseado, metódico y revelando tener un talento calculador y frío, ciñéndose, por sereno raciocinio, a un discurso concreto.

Este no pedía destrucción, sino una transformación completa, laboriosa, en la sociedad, siguiendo el plan que le proponía. Regulado, preciso, a fin de extinguir los males, aplicar seguros remedios y lograr así la felicidad para los hombres en esta hora picara mundo; porque, según él pensaba, no había otra felicidad.

Nueva carcajada de la comadre, la cual después dije que iba a hablar, y lo hizo. Yo os aseguro que lo hizo, y el caso, por lo maravilloso, es digno de ser referido, y por eso lo referiré.

Aumentó el número de concurrentes pues desapareciendo de los retratos las figuras, aparecieron en el salón, y allí vimos a Rios Rossas, Cánovas, Castelar, Moreno Nieto, Pastor Díaz, el P. Sánchez, R. Villa, Moret, Zorrilla, Carvajal y, en fin, todos los personajes de los cuales sólo ya los retratos quedaban en la docta casa, hija del vano enciclopedismo vortariano franchise que hace tiempo nos contagió.

—Voy a hablar—díjome la comadre.

Lo cierto era que la comadre, hasta entonces solo para mí visible, no hizo más que presentarse también delante de los ojos de todos para que resultara un discurso elocuentísimo... sin palabras; y todos, y yo con todos, entendimos la llamada y sapiñísima oración de la comadre...

Y esto fué lo que nosotros todos entendimos, como si lo hubiéramos oído, y que con solo mirar a la terrible comadre se nos iba imprimiendo en la mente:

La comadre, en pie, delante de todos y apoyada en el palo de su gadaña, ocupaba la tribuna. La concurrencia estaba muda de espanto.

Ya la veis, vosotros los que fuisteis... la humanidad es tan pueril, tan insensata, destituida y necia como fué en vuestro tiempo y será hasta la consumación de los siglos. La comedia sigue. Siempre se les ha prometido a los pobres trabajadores y a cuantos padecen un remedio pronto y decisivo, la posesión de Jauja, conquistada por la violencia de las revoluciones, y éstas sólo han sido proyecciones a los cabecillas revolucionarios... Siempre se ha adulado a los poderosos, y con la adulación se les ha conducido a la ruina... y, en fin, siempre se ha despreciado la verdad. A desdicha voy, aunque tampoco de mí hareis caso en esta ocasión en que me deo ver de vosotros.

Yo solo digo verdad... Compás soy, medida, regulación y pulso; enseño que la actividad es estéril cuando no se ajusta el esfuerzo al valor del tiempo y a la importancia del intento... ¡Ah! Si tan sólo vivís para lo que media entre el nacer y el morir, vos gonzos será vuestra vida.

Sean cada vez mejores, amen, trabajen, busquen la justicia posible en la tierra; la concordia realizable, la relativa felicidad, como único medio para poder soportar la rudeza del viaje, y así os disponéis para un seguro renacimiento, y no digo más porque tengo prisa... que mi trabajo no me deja ni un minuto de descanso.

JOSÉ ZAHONERO.

El jacobinismo francés

El académico francés conde de Haussonville ha publicado un notable artículo estudiando el triste estado de Francia en los asuntos internacionales, desde su vergonzosa sumisión al brutal jacobinismo que la condujo a su separación de la Iglesia.

La instalación de Alemania triunfalmente en Turquía, la audacia de Austria

tendiendo su garra sobre los Balcanes, la amenaza de Italia de hacerse señora del Mediterráneo pues se considera heredera legítima del antiguo Imperio romano... todo hace reconocer que, de día en día, Francia va perdiendo su prestigio y su fuerza, y confirma la profecía de Thiers que en 1873 decía: «Pobre Francia! Ella se va ahora condenada al silencio y al recogimiento».

Más no bien recobre de nuevo su prestigio perdido deberá de atender a su política exterior, y para ello sólo le queda un medio seguro: el de seguir una política católica, defendiendo los intereses católicos y poniendo su fuerza para protegerlos, recobrá su pujanza y su poderío.

El insigne hombre de Estado francés, dirigiéndose a los que no daban importancia a estas declaraciones: No es sólo una cuestión de fé, es una cuestión de patriotismo... Ah, algunos no admiten esto; pues bien, aseguro que ha de llegar un momento, «podrá ser dentro de un siglo o tal vez de medio siglo, en que en Francia chocarán dos fuerzas: la fuerza católica salvadora y la fuerza revolucionaria destructora. ¡Ay de Francia si no se entegra a aquella!»

El autor del artículo no ve solución al problema político de Francia, así en lo concerniente a su vida interior como a su vida de relaciones exteriores, sino estableciendo su unión con la Iglesia y ejerciendo en el mundo el protectorado católico. Y de esta solución que el conde de Haussonville sabiamente propone, son partidarios todos los hombres serios de la vecina república. No tan solo el desorden interior, la inmoralidad, la indisciplina, el ruinoso sistema de expropiaciones y medios transitorios financieros de vivir al día y varga lo que viniese, sino su indecisión diplomática, su servilismo delante de Alemania y hasta el tñan de congraciarse con España, tratando de arrastrarla en sus aventuras, prueban la decadencia de una nación, que en otro tiempo fué árbitra de la política internacional.

Al propio tiempo un escritor inglés dice: Si el catolicismo se mantiene en España, si la unidad religiosa se arraiga, esta será bien pronto la nación más importante de Europa y del mundo, porque no hay otra que crezca ese singularísimo carácter. La furiosa persecución de Roma contra el cristianismo era una prueba del instinto de conservación de los emperadores, que sabían que manteniendo la unidad de religión, aseguraban su política dominadora, y por ello sostuvieron cuanto les fué posible el paganismo.»

NOTAS MUNICIPALES

La Alcaldía de San Fernando, remite notificación para don Matías Carrasco.

El señor Gobernador Militar, remite el informe que ha dado el señor comandante de ingenieros, referente a la nueva alineación interesada sobre la Cuesta de las Cañeras, en el sentido de que por la Autoridad Militar no hay inconveniente en acceder en lo que se pide siempre que medie una R. O. de concesión.

D. Manuel Rosco Recio solicita autorización para levantar una caseta de madera en unos terrenos que posee en la calle de Salvador (Extramuros).

El Sr. Presidente de las Aguas Potables suplica a la Alcaldía que la cantidad correspondiente al exceso de agua suministrada en 1913 pase a formar parte de la fianza establecida en la caja, y se cambien por bonos de la ciudad.

Salvador Buitze pide licencia para rotular la fachada de la casa Puerto Chico núm. 9, sustituyendo el nombre de «El Cometa», por otro que diga «Recreo de Puerto Chico», café económico.

El Sr. Desagüe de Hacienda trasmite a la Alcaldía el oficio de la Dirección General de Impuestos, negando al Ayuntamiento la concesión de las naves del número 18 al 22, de las murallas.

Se traslada al Sr. Juez Municipal del distrito de Santa Cruz, el parte relativo al escándalo reciente que promoviera un agente de Consumos, en la Puerta del Mar.

Al Sr. Presidente de la Junta Local de 1.ª Enseñanza se le transcribe el capítulo IV artículo 4.º relación 27 del presupuesto vigente y que se refiere a la consignación de cierta cantidad para el pago de casa de habitación de tres maestros públicos.

Francisco Moreno, solicita se informe de su conducta.

Se autoriza a don Ramón Salas para

que pinte unos medallones en la casa de la plaza de la Constitución núm. 10, donde se ha de instalar una tintorería sucursal de una de Jerez.

El Sr. Director del Hospicio Provincial dice ha circulado órdenes para que asistan al sorteo de quintos 8 asilados.

El Sr. Gobernador Militar, remite un oficio para D.ª Dolores Castro de la Peña.

El Arriendo de cédulas personales expone los razonamientos para ratificarse de cuanto contiene el expediente de uno que se proveyó de cédula inferior a la correspondiente.

UN LIBRO SENSACIONAL

Los crímenes de los anarquistas

(CONTINUACIÓN)

Pedro Coromina, ex-anarquista, actual director de El Poble Catalá y diputado a Cortes por el partido federal autonomista de Cataluña, celebró varias entrevistas con el Comité de huelga, comprometiéndose a colaborar personalmente con sus aliados. Exigió algunas cantidades en metálico al Comité, y les puso en relación con Otilio Martorell, catalanista acudado que facilitó a los revolucionarios 5.000 pesetas y les ofreció otras cantidades que fueran necesarias. Todos estos trabajos lo hacían de común acuerdo republicanos, socialistas y anarquistas. No obstante, algunos anarquistas de acción celebraban reuniones independientemente de los demás, para combinar planes de violencia. El día 14 del mismo mes se reunieron Lorenzo Portel, Francisco Miradas, Jaime Coll, Pierre, Miguel Sánchez y Tintoré, para ponerse de acuerdo en la manera de asesinar a don Valeriano Weyler, capitán general de Cataluña, y a don Manuel Portela, gobernador civil de Barcelona. Jaime Coll y Tintoré fueron los individuos designados para llevar a cabo los atentados.

El mismo día 14 se reunió el Comité de huelga, y nombró los delegados que habían de salir para provincias a llevar el acuerdo de huelga general para el día 17, y las instrucciones del Comité a las agrupaciones revolucionarias. Aquella misma noche salieron de Barcelona Francisco Cardenal, para Madrid; Tomás Herreros, para Logroño; Angel Cuadros Ruiz, para la Coruña, y otros delegados para otros puntos. Y enviaron comunicaciones a todas las demás localidades.

Pero ellos no contaban con que el Gobierno estaba al corriente de todo, y echó a escrupulosamente el momento de focalizar el movimiento y detener a los principales instigadores. Más tarde, cuando la prensa se ocupó de aquellos acontecimientos y algunos diputados republicanos interpellaron al Gobierno en el Congreso, el Sr. Canalejas les contestó que conocía perfectamente los hechos, y que mientras los revolucionarios hacían sus preparativos, había sabido, varias veces al día, todo cuanto hacían y proyectaban.

Durante aquellos sucesos ocurrió lo de Cullera, en que las turbas asesinaron al juez y al secretario. Los Tribunales militares condenaron a los reos convictos y confesos, a la pena de muerte. Las agrupaciones revolucionarias de Francia y España levantaron un clamoreo general de protesta, valiéndose de la prensa avanzada, hasta que lograron la conmutación de la pena. Ese rasgo de generosidad del Monarca y los gobernantes no logró apaciguar las iras de los revolucionarios, que lo consideraron como un triunfo de la presión ejercida por ellos, y vieron en la piadosa intervención de la regia prerrogativa debilidades inconfesables del régimen.

«En la primavera de 1912, aconteció la huelga de los ferroviarios, que fué la última tentativa revolucionaria realizada por los enemigos del régimen monárquico en España. La huelga ferroviaria formaba parte de un vasto plan revolucionario, con extensas ramificaciones en otros países, promovida por agitadores profesionales para destruir cuanto se opone a la realización de sus fútiles planes.

Los trabajadores, en su mayoría gentes sencillas, almas cándidas, generosas, pero sin experiencia suficiente en la Historia, ni idea de la extremada complejidad de los problemas sociales, sienten pesar sobre sí los efectos de la actual organización, y ansiosos de mejorar su estado social, siguen ciegamente a todo el que les parece capaz de remediar sus males. Así llegan a formarse la concepción de una sociedad transformada súbitamente por el

golpe mágico de un sacudimiento revolucionario.

Desde mucho antes que fuera declarada la huelga de los ferroviarios, los republicanos y socialistas de la famosa conjunción por un lado, y los radicales por otro, no se recataban de propagar por todas partes propósitos de debilitar el régimen, recurriendo a toda clase de procedimientos y acelerar la revolución para derrocarlo. Los grupos de revolucionarios franceses y portugueses que colaboraban contra la Monarquía española, se agitaban tenazmente; Félix Azzatti marchó a París y empezó a publicar entrevistas en L'Humanité, denunciando supuestos atropellos y tormentos infringidos a los presos de Cullera para arrancarles declaraciones de culpabilidad contrarias a la verdad.

Iglesias en París

Pablo Iglesias fué después a París para solicitar la ayuda de los socialistas franceses. Celebró varias conferencias con Jean Jaurés, Gustavo Harvé, Marcel Sembat, Grandjean, Vaillant y otros socialistas significados. Fué a la Conferencia General du Travail, proponiendo al Consejo Federal de esa organización que excitara a la Federación nacional de ferroviarios franceses para promover una huelga general simultánea en Francia y España. Pero en la Confederación fueron mal recibidas sus proposiciones. L. Jouhaux y Georges Yvot, secretarios de la C. G. T. miran con prevención cuanto hacen los socialistas españoles acudidos por Pablo Iglesias, y a éste lo consideran como un traidor del movimiento obrero español, que ha abandonado la lucha de clases y la orientación de la Internacional obrera, para sumarse a los republicanos y satisfacer las ambiciones de toda su vida de luchador, cazando un acta de diputado a Cortes.

Essas campañas de difamación fueron secundadas con entusiasmo por esa parte de la prensa francesa que está siempre pronta a defender todo cuanto pueda debilitar el prestigio de los príncipes vecinos, y, mayormente, cuando se trata de España.

Todos esos elementos que pomposamente se denominan a sí mismo hombres avanzados y progresivos, se esforzaron en crear un ambiente hostil a Canalejas, presentándole como sometido a las imposiciones de Maurs, y considerando a ambos como hombres sanguinarios y crueles, propensos a las mayores brutalidades. Así llegan a la conclusión de que las instituciones que rigen los destinos de España son incompatibles con las prácticas del derecho moderno.

POR TELÉGRAFO

Declaraciones de Bergamín

La enseñanza de la Religión

El ministro de Instrucción pública ha declarado hoy que son inexactos los rumores sobre crisis por discrepancias en la forma de enseñar la Religión en las escuelas.

Dice que el presidente del Consejo de Ministros le había felicitado por el discurso que pronunció en el Ateneo recientemente.

Agregó que todos saben que es católico y que nunca utilizó el catolicismo como bandera para conquistar puestos ni para conservarlos.

Procura solamente que la enseñanza de Religión en las escuelas esté a cargo de quien la sepa y de quien tenga fé en ella. Añadió el ministro que había dirigido cartas al Debate y a El Universo rectificando varios conceptos que se le atribuyeron equivocadamente.

Añadió que la Constitución no puede separar de las Escuelas a los maestros que declaren que carecen de fé.

El pretende sustituirlos por los párrocos, a quienes se les remunerará por las molestias y el trabajo que esta reforma ha de producirles.

Dice que estaba esperando que las izquierdas le atacasen por su pretensión de llevar a los párrocos a las escuelas, no pudiendo pensar nunca que fueran las derechas quienes le combatirían.

Si se me juzga partidario del laicismo por llevar a los párrocos a las escuelas, acepto el calificativo.

Terminó diciendo que quiere se reforme la enseñanza del Catecismo, haciéndolo por texto católico y que desaparezca el tantas veces ridiculizado «¿Decidme niño, ¿cómo os llamais? etc.

El aeroplano en las regiones polares

El buque en que el infortunado capitán Scott hizo la expedición, que le costó la vida, a las regiones antárticas, va a ser empleado nuevamente en un nuevo viaje a las mismas comarcas.

La Discovery, que tal es el nombre del famoso buque, saldrá de Inglaterra el mes de Agosto de este año con rumbo a la ciudad del Cabo, desde donde se dirigirá a las regiones polares del Sur.

La expedición que lleva a bordo será dirigida por el teniente Harbord, que acompañó a Shackleton en su célebre viaje de 1907 a 1909.

El teniente Harbord tiene, pues, ya conocimiento y práctica de lo que son las exploraciones en las comarcas antárticas, y por lo mismo, y para mejor vencer las dificultades que tal exploración ofrece, se ha propuesto utilizar un recurso nuevo, a saber: la aviación.

Por consiguiente la nueva expedición llevará consigo aeroplanos y aviadoreos peritos.

El teniente Harbord opina que el aeroplano ofrece un medio más cómodo, más rápido y más seguro que los trineos para cruzar las heladas soledades del continente antártico.

La cuestión es si los aeroplanos y los aviadoreos podrán resistir los furiosos y largos temporales de viento y nieve que se desencadenan en aquellas regiones, así como si podrá manejar con los frios tremendos que allí reinan.

El teniente Harbord cuenta con estar de vuelta de su exploración el año 1917.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy: Sta. Eulalia, vg y mr. Santo de mañana: San Benigno mr., y Sta. Catalina de Rízz s vg.

JUBILEO

Día 12.—En la iglesia de las Descalzas. Día 3.—En la misma iglesia. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

PEDRO DONECO

Casa fundada en 1730 VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Representante para la provincia de Cadiz, don Antonio Blos y Flores, plaza de Huelan, número 7, Jerez de la Frontera.

MADRID

Visita

Esta tarde visitaron al Sr. Maura los exministros Allende Salazar y Figueroa.

El ministro de Estado

El Marqués de Lema tardará varios días en concurrir al Ministerio. Le han advertido los médicos que adopte muchas precauciones para que no se complique la dolencia que le retuvo en cama.

Noticias del Perú

En la Legación del Perú han facilitado una nota diciendo que el Arzobispo, los Cuerpos administrativos, judiciales, oficiales y generales del Ejército y la Marina, concurren al Palacio Ejecutivo para reconocer a la Junta de Gobierno.

Ha sido derogado un decreto que establecía los presupuestos para el año actual, cuya facultad solo compete al Parlamento.

Lo de Río Tinto

El ministro de la Gobernación nos manifestó de madrugada que en Río Tinto hay gran excitación.

En vista de ello ha enviado al catedrático de la Universidad, don Leopoldo Palacios para enterarse si se cumple el bando redactado por el tribunal arbitral y firmado por patronos y obreros.

Lo del Carlos V

Manifestaciones del ministro

En el ministerio de Marina se niegan las causas que supone el Diario de San Fernando que motivaron la dimisión del comandante del Carlos V señor Cristelly.

Reconocen la certeza del mal cálculo de los maquinistas en el aprovisionamiento del carbón, encontrándose al llegar el buque a Kingdon sin combustible.

Estó produjo un serio conflicto por las dificultades para el aprovisionamiento. Con respecto a la inutilización de los

GUIA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS DEL DIA 12
Sale el sol a las 7:17.
Pónese a las 6:04.

MARRAS DEL DIA 12

Pleamar a las 3:45 de la mañana
Bajamar a las 10:11 de la mañana

Vapores al Puerto de Santa María

EL DIA 12

Salidas del Pto. Salidas de Cádiz
11:30 de la mañ. 12:45 de la tarde.

EL DIA 13

7:00 de la mañ. 11:30 de la mañ.
12:30 de la tarde. 1:45 de la tarde.

SERVICIO

ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL.

Salidas de P. Real Salidas de Cádiz
8:00 de la mañ. 10:00 de la mañ.

MORAS DE OFICINAS

Ayuntamiento: Secretaría, de 12 a 18.
Depositaría de 12 a 16.
Contaduría: de 12 a 18.

Buenos Aires 20.—De 9 a 1 y de 3 a 7
Diputación Provincial (Casa Aduana)
De 12 a 16.

Valores declarados y certificados: De
10 a 12, de 13:30 a 14:30 y de 15:30 a 17.

DIA SEPTIMO
La Vigilia y Misa solemne de Requiem con Responso, que se ha de celebrar
mañana viernes a las diez y media en punto en la Iglesia de Santiago, será aplicada
por el eterno descanso del alma de
El Presbítero Catedrático del Seminario,
DON JOSE RIVAS MOURELLE

SEGUNDO ANIVERSARIO
La Misa con Sacramento y Responso que tendrá lugar en la Iglesia de San
Francisco el viernes 13 del corriente, a las diez de su mañana,
será aplicada por el alma de
EL SEÑOR
D. SALVADOR VINIEGRA Y VALDES
Q. S. G. G.

A causa de él está cerrado el puerto.
Imprudencia
En el pueblo Cebas unos labradores de
jaron sola en la casa a una hija.

SEVILLA
Primera piedra
Se ha celebrado hoy el acto de colocar
la primera piedra para la Casa de Expósi-
tos.

Candidato católico
Los propugnistas católicos están re-
cibiendo muchas adhesiones para la can-
didatura del candidato a diputado señor
Monge y Barnal.

SAN SEBASTIAN
Los ferroviarios
En el teatro Antiguo celebraron un mi-
tín los ferroviarios, asistiendo unos tres-
cientos.

VICTORIA
Sesión animada
En la sesión municipal ocurrieron mu-
chos incidentes al darse cuenta de un ofi-
cio del Gobernador reduciendo las atri-
buciones forales.

BARCELONA
Los carpinteros
Esta tarde un grupo de huelguistas car-
pinteros, increparon a uno de sus compa-
ñeros que trabaja en una casa.

PALENCIA
Hundimiento
A causa de un desprendimiento de tier-
ras en la mina Constanza murió el
obrero Antonio Visiva.

BILBAO
El señor Obispo
Al anochecer regresó el señor Obispo.
Fue visitado por el marqués de Acuña,

La huelga de marinos
El presidente, capitanes, oficiales y ma-
rino visitaron al Gobernador, para
manifestarle que no aceptaban el arbi-
traje.

PROVINCIAS
FERROL
Temporal
Se ha desordenado un fuerte tempo-
ral en estas costas.

condensadores son averías, dicen, muy
corrientes y que se arreglan con facilidad
durante las travesías cortas, no en las
largas como la que hacía el citado bu-
que.

Dicen en el Ministerio que todo lo de-
más que se denuncia es falso.

DE POLITICA

El conflicto de Marruecos
La Tribuna refiere hoy unas declaracio-
nes hechas por un exministro conserva-
dor.

Empieza manifestando que este Gobier-
no, como el anterior carecen de plan pa-
ra Marruecos.

Dice que los principales trabajos del
trust, de Romanones, Lerroux, Pablo Igle-
sias y Alvarez, son los de alejar a Maura.

Dice que a Francia le conviene gobier-
nar en España hombres inferiores y sin
orientación en el problema de Marrue-
cos.

Como Maura seguiría en Africa una
acción distinta a la actual, iría al término
y solución del problema.

Por todo esto se esfuerza Francia en
tener alejado a Maura, porque es el único
gobernante español capaz de desbaratar
los propósitos de Francia en la cuestión
de Marruecos.

Mitines mauristas
Además de los mitines mauristas ya
anunciados se celebrarán otros en Lugo y
Almería.

También se prepara uno grandioso en
Segovia, que tendrá lugar el jueves.

Disgusto de Echagüe
El periódico Hoy, asegura que el minis-
tro de la Guerra, general Echagüe, ha ra-
tificado a algunos intimos que se halla
muy disgustado con su cargo.

Dicen que está esperando para marchar-
se, que se cumpla un plazo que le suplico
el presidente del Consejo.

Añade el citado periódico que Dato ha
encontrado ya un sustituto, siendo éste el
general Espinosa de los Monteros que,
casualmente es consuegro del presidente.

El rey y Ossorio
El mismo periódico para convencer a
quienes leían que el monarca no había
protestado del atentado contra el señor
Ossorio y Gallardo, copia el telegrama que
don Alfonso envió a dicho político.

Dice que es muy significativo que el te-
legrama no se cursara por los trámites de
costumbre, sino particular de D. Alfonso
a Ossorio.

Esta contestó al telegrama del Rey,
agradeciéndolo y afirmando que el riesgo
corrido y cuantos pueda correr, le pare-
cerá pocos para el servicio de la causa
de la Monarquía.

Añade que a ella está entregado, siendo
cada día mayor la adhesión a las institu-
ciones y al Monarca.

El «Heraldo» y la crisis
E Heraldo resata las afirmaciones he-
chas por Villanueva, esforzándose en pro-
bar que la vida del Gobierno estriba re-
cientemente en hacer ostensible su divor-
cio del maurismo.

Dice que el Gobierno de Dato vivirá
mientras esté contra Maura.

Recoge los rumores sobre crisis, rin-
diéndose a la evidencia, por las discrepan-
cias que hay entre los ministros en múl-
tiples y trascendentales cuestiones.

Dice que falta solamente que se exte-
ricen y entonces cree que surgirá la cris-
is, porque algunos ministros no se en-
cuentran con fuerzas para sobrellevar los
debates que se aproximan.

Romanones candidato
El conde de Romanones ha ratificado su
propósito de sostener su candidatura por
Alcoy.

Dice que deja las resultas de la elección
a la voluntad de sus electores.

Contra Bergamín
Se decía esta noche que como conse-
cuencias de las declaraciones hechas por
el Sr. Bergamín, los elementos de la Ac-
ción Social están muy disgustados.

Se añade que en señal de protesta se
retirará la candidatura por Madrid del se-
ñor Marín Lázaro.

Más de crisis
Los últimos telegramas que se reciben
de Sevilla acogen los rumores de crisis.

Se fundan para asegurar que ésta se
avicina con la presencia en aquella capital
del Sr. Burgos, que está considerado co-
mo ministrable.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: COTIZACION OFICIAL, Día 10, Día 11. Rows include Deuda perp 400 interior, Serie F de 50 000 pias. nom, Serie E de 25 000 id. id., etc.

BOLSIN

Table with columns: Deuda perpetua 400 interior, En Madrid: fin de mes, Id. del próximo, etc.

PROVINCIAS

FERROL

Temporal
Se ha desordenado un fuerte tempo-
ral en estas costas.

EXTRANJERO

INGLATERRA
Nombramientos
LONDRES: Ha sido nombrado minis-
tro de Comercio John Broune; canceller
del ducado de Lancaster a Mr. Vasterwan.

Soberanas
aprovechadas
Según un periódico austriaco, así co-
mo algunos reyes aprenden un oficio du-
rante su juventud, así también algunas
mujeres de soberanas han adoptado, des-
de hace mucho tiempo esa misma costum-
bre.

La reina María de Inglaterra es una
excelente médica; obtuvo su grado en la
Facultad de Leipzig.

La reina Isabel de Rumania (Carmen
Sylva) podría ganar su vida escribiendo
para las revistas y los periódicos.

La reina María de Inglaterra es una
excelente costurera; la emperatriz de Ale-
mania sabe hacer fotografías artísticas; y
la reina Guillermina de Holanda es minis-
trista.

La reina Maud de Noruega escribe dra-
mas bajo la firma de Graham Irving, y,
al mismo tiempo, practica el oficio de en-
cuadernador.

La reina de Italia pretende que podría
ella ganar dinero en los music-halls exhi-
biendo su habilidad al tiro y en la nata-
ción.

NOTICIAS

Detenido
A las ocho y media, por el guardia munici-
pal José Guzman, fué conducido a la Inspe-
cción de Vigilancia, un súbdito holandés, por
maltratarse con otro en la plaza de Mina.

Las pedreas
Ayer a las cinco y media, por el guardia Jo-
sé Asenjo, fué conducido al Hospital Mora, el
niño José Rodríguez, para ser curado de una
herida contusa en el parietal derecho, causada
con una piedra que le tiró otro en la plaza de
la Reina.

— A la misma hora lo fué por el guardia
Francisco Sabino, el niño de seis años Manuel
Rodríguez Canovas para ser curado de una
contusión en el parietal derecho causada por
una piedra que le tiró otro en el Campo del Sur,
frente al Manicomio.

Dentadura blanquísima con Pas-
TA DENTIFRICA ORIVE Tubo, 1 peseta.

Consumos
Entrega a Caja hoy día de la fecha:
Pias. Mts.

Central 2 008 972
Mar 1 767 590
Tierra 332 617
Sevilla 261 613
Extramuros 219 176
Suma 4 579 968
Cádiz 11 de Febrero 1914.



PHOSCAO

(antiguamente PHOSPHO CACAO)
El más exquisito de los desayunos.
El más potente de los reconstituyentes.
En lugar del café, té o chocolate tomar
todas las mañanas una taza del delicioso
PHOSCAO, único alimento vegetal aconse-
jado por todos los médicos, así a los en-
fermos como a los sanos.

ENVIÓ GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO
Depósito: FORTUNY N.º 32, Hospital, BARCELONA
Ultramarinos, Farmacias y Droguerías.

ANUARIO DE CÁDIZ Y SU PROVINCIA

PATROCINADO POR LA CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO
INDUSTRIA Y NAVIGACIÓN
Obra utilísima y de propaganda comercial
— JUAREZ Y PRO —
EDITORES-PROPIETARIOS
OFICIALES DE SECRETARÍA DEL EXCELENTE
AYUNTAMIENTO
EDICION PARA 1914
Se publicará en el corriente mes de Enero

Rectificada y ampliada en todos sus datos.
— Rectificación minuciosa a domicilio.
Este ANUARIO va en los salones de lectura
de todos los vapores de la Compañía Transatlan-
tica y en la flota de los Sres. Pinillos, Izquier-
do y Comp.

Ferrocarriles Andaluces

Servicio de Cádiz a Madrid

Table with columns: ESTACIONES, Outero, Mixto, Rápido, Mixto. Rows include Cádiz, 2.ª Agnada, San Fernando, Puerto Real, Pto. Sta. María, Jerez, El Cuervo, L.ª Brja, Las Cabezas, Alcantarillas, Útrera, Dos Hermanas, Sevilla, Espalme, Córdoba, Madrid.

Trenes especiales entre Cádiz y S. Fernando
Salidas de Cádiz 9:25 15:05 20:05
Salidas de 2.ª Agnada 9:20 15:00 20:00
Salidas de S. Fernando 8:00 13:10 17:05

Impreso en EL CORREO DE CADIZ
Marquesado Real, Fábrica 3

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

FEBRERO DE 1914

LINEA DE BUENOS AIRES.—El día 4 de Febrero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA BRASIL-PLATA.—El día 16 de Febrero saldrá de Bilbao, el mismo día de Santander, el 18 de Gijón (facultativa), el mismo día de Coruña, el 19 de Vigo y el 23 de Cádiz, el vapor

LEON XIII

directamente para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Para el caso en que se incluyera en este itinerario la escala de Lisboa, el vapor saldría de este puerto el 21 y de Cádiz el 23.

LINEA DE NEW YORK, CUBA Y MEXICO (Servicio del Mediterráneo).—El día 13 de Febrero saldrá de Barcelona el 24 de Valencia, el 25 de Málaga y el 27 de Cádiz, el vapor

MONTSERRAT

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE CUBA Y MEXICO (Servicio del Norte de España).—El 16 de Febrero saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

ALFONSO XIII

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costaniza y Pacifico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Columbia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 16 de Febrero saldrá de Barcelona, el 17 de Valencia, el 18 de Málaga y el 19 de Cádiz, el vapor

MANUEL CALVO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santa Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y con tickets directos. También admite carga para Maracaibo, Guayaquil, Quito, Guantánamo y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El día 21 de Febrero saldrá de Liverpool y el 23 de Febrero de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

LEGAZPI

directamente para Génova, Port-Saïd, Suva, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Batavia, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO.—El día 2 de Febrero saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVERDE

saldrá en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además escalas intermedias y Fernando Poo.

El vapor de Fernando Poo el 8, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Antes de embarcarse en el vapor se aconseja a los pasajeros que se dirijan a las Agencias de la Compañía para que les informe de las condiciones de viaje, de las rebajas a familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al pasajero, dirigiéndose a las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES: Reojar en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20 a 30% en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las Agencias de exportación; para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene esta línea la Compañía, se encarga de tratar con Ultramar los marítimos que se han embarcado y de la colocación de los artículos que se venden, como antes, desde hacer los exportaciones.

PARA MAS INFORMES, diríjase en Cádiz a la DELEGACION DE LA COMP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

Vapores Correos Españoles

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO FIJO Y RAPIDO PARA

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

CON ESCALA EN LAS PALMAS Y SANTOS

El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas,

CADIZ

Capitán D. M. Morilla.—Saldrá del puerto de Cádiz el día 13 de Febrero de 1914.

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica, 3.ª preferente y 3.ª ordinaria, y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fé.

El día de la salida no recibe el vapor carga, debiendo quedar al costado la víspera.

El vapor saldrá a las diez de la mañana.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª, Plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.

El siguiente vapor saldrá el día 28 de Febrero.



Nuevo Servicio semanal de Vapores Correos

A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION E INDUSTRIA

Salidas fijas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes. El vapor español

DELFIN

capitán D. J. G. fi.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de correo, el día 16 de Febrero a las nueve de la mañana.

Agencia de Viajes YUDA DE R. ALGON Y F. LERDO DE TEJADA, Isaac Peral 9.



COMPANIA ANONIMA DE VAPORES VINURSA

(antes de Espalitu y Comp).—Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felix, Palamós y Marsella.—El magnífico vapor español

ARAGON

Capitán don E. Jaén.—Saldrá el martes 17 de Febrero. Admite carga y pasajeros.—Consig. de Viajes, Isaac Peral 9, entrada por la calle Doctor Zurita.

VDA. DE R. ALGON Y F. LERDO DE TEJADA.

Reumatismo	<h1>PIPERAZINA</h1> <h2>GRANULADA</h2> <h3>A. LLOPIS</h3> <p>Disolvente y eliminador del ácido úrico, con el cual se combina formando uratos solubles.</p> <p>La Piperazina granulada Llopis, pura y activa, es la preferida por el Cuerpo Médico y la forma más cómoda y eficaz para su administración.</p> <p>Representantes generales: Sres. Pérez, Martín y C.ª-Alcalá, 7.-Madrid</p> <p>A. LLOPIS, farmacéutico, Ferrez, 1 y 3.-MADRID.</p>
GOTA	
CALCULOS URICOS	
LITIASIS	

SI DESEA HACER PROPAGANDA DIRIJASE SIEMPRE A

A. REYES MORENO

AGENTE DE PUBLICIDAD

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS

ABADA 5, PRIMERO.—MADRID

PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

¿?

PORQUE no se desembaraza Vd. de esta enfermedad de la piel inmediatamente, y para siempre de esta fiera, de este eczema varicoso que le riñe a usted la vida, insubrible?

PORQUE conserva Vd. esta enfermedad cuyas consecuencias pueden ser gravísimas?

PORQUE no emplea Vd. inmediatamente el nuevo método del Sr. L. RICHELET?

Sin embargo, no hay vacilación posible, porque Vd. no puede ignorar las curaciones, muchas veces inesperadas, obtenidas en su comarca.

¡FORMESE Vd. y empiece, sin más tardar, este tratamiento; use en el mejor consejo que le pueda aconsejar.

El procedimiento de tratamiento es perfeccionado con todas las garantías de fortuna. Existe también un tratamiento para los niños de 2 años hasta 18.

Señor el Sr. RICHELET de Instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folio, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por las depositarias a todas las personas que lo pidan.

Para obtener también gratuitamente ese folio basta dirigirse al Sr. L. RICHELET 18 rue Gambetta, en París, Francia. De venta en España, Sres. Valls y Posa, Droguerías

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

ENVIOS A TODAS PARTES VITORIA (ALAVA)

CASA DE DESAMPARADOS DE ALCOY

Bañerío higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de pile, baños medicinales, duchas continuas y alternas, de látigo, de vapor, etc. etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se albergan actualmente 125 pobres.

IMPRENTA DE "EL CORREO DE CADIZ"

ESPECIALIDAD en Memorandum, Facturas, Circulares, etc., etc.

Confeción de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes

TALLEDES: M. DEL REAL DE S. CRO S CADIZ

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES

DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARROS

Paquete	Festivos	Postos
1.ª Marca: Chocolate de la Trapa	400 gmos.	14, 16 y 24
2.ª Marca: Chocolate de familia	400	14 y 16
3.ª Marca: Chocolate económico	350	16

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 64 raciones. Presentados en 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con leche, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el envase. Se hacen tarros de un kilo desde 50 paquetes.—Al detall, principales ultramarinos.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

P. ECOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz, al mes, 1 tas.	2'00
Península Trimestre adelantado	6'00
Extranjero, Trimestre adelantado, Francos	10'00

Redacción, Administración e Imprenta: Marqués del Real Tesoro, núm. 8

Se admiten ESQUELAS DE DEFUNCION y ANIVERSARIO, hasta las 6'30 de la tarde para edición de la noche, y hasta las 4'30 de la madrugada para la edición de la mañana.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana, línea Ptas.	0'20
En 3.ª " " "	0'10
En 4.ª " " "	0'05

Estos precios se aplican publicando cada anuncio por lo menos cuatro veces en el mes. Si se hacen descuentos a los que se publican diariamente.—Para anuncios en primera plana y especiales, consulte a la Administración.